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Zhodnoceni sbéru dotazniku



Hlavni body

* Naucte se alespon zaklady statistiky a jak Cist statistické zavery
* Na vetsSinu staci Excel, maximalné R+ nebo SPSS
* Nechte si poradit od nékoho kdo se vyzna

* POL593 Kvantitativni pristupy v politologii
* https://is.muni.cz/auth/predmet/fss/podzim2016/POL593



Otazky:

* Jaké druhy proménnych mame? (N, O, I(K))
e Co to znamena, ze ma neco pozitivni korelaci?



Koho jste oslovovali (Cetnosti)

Pohlavi Vék

W 35-44
55-64
W 65-70

® Muzi
W Zeny




https://docs.google.com/spreadsheets/d/15gM5250TTeK3mNY
ET Q IKg7dQJB727PhKTWhT FBaA/edit?usp=sharing

Osloveno 295
Odmitnuli 146 49,49 %
Vypadlo 47 15,93 %
Vyplnilo 107 36,27 %
350
300
250
200
150
100
50

) N

Osloveno Odmitnuli Vypadlo Vyplnilo

B Odmitnuli ™ Vypadlo ® Vyplnilo
100%
250 30%
200
60%

150
40%

.
I

Osloveno Odmitnuli Vyplnilo  Vypadlo

100
50
0


https://docs.google.com/spreadsheets/d/15gM525oTTeK3mNYET_Q_IKg7dQJB727PhKTWhT_FBaA/edit?usp=sharing
https://docs.google.com/spreadsheets/d/15gM525oTTeK3mNYET_Q_IKg7dQJB727PhKTWhT_FBaA/edit?usp=sharing

Jak ziskavame data”?
80X 16.1 [

/7
' Question formats requiring (a) single-transfer coding

and (b) double-transfer coding

: (a) How many children are there in your school?

| under 40 40-49 50-59 60-69 70-79 B80-89 90-100  over 100
code 1 2 3 4 5 6 7 8
enter code ()

(b) How many children are there in your school?
(please circle)

under 40 4049  50-59 6069  70-79  B80-89  90-100 over 100
\ (response has then to be translated into appropriate code)
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Chybi data?

* Co délat kdyz chybi data? Nejlepsi nic nevymyslet — proste chybi.
e 7acit se ptat pro¢ nam chybi takova data, ktera potfebujeme
e Chybéjici data nekédujeme ,,0“ — muze dojit ke zkresleni (Skala 1-100)
e Je rozdil mezi:
* Nevim
* Ne

 NemuUzZu odpovédeét
* Nemuzu odpovédét v mezich preddefinovanych odpovédi



VycCisteni dat po zadani

* Jak predejit chybam v prepisu? Nejlépe kdyz data zadavaji dva
vyzkumnici a pak se provede rozdilovy test

* Jak predejit ,preklikim® — frekvencni analyza jednotlivych
proménnych

e Kontingencni tabulky

 \V/yradim vSechny pochybna data (neuspokojivé odpovédi na kontrolni
otazky, preruseni sbéru dat, podezreni z podvodu atd.)



Popisna statistika ke bof ey ve dne

20

e Cetnosti 15

* Centrdlni tendence w0
* Modus (nominalni, ordinalni, kardinalni) I I I
[]
2 3 4 5 6 7 8

* Median (ordinalni, kardinalni)
* Aritmeticky primeér (kardinalni)

(9

o

Jak se boji muzi ve dne
 Jak se boji zeny ve dne? 15
* Aritmeticky primér — 4,46
* Median -4 10
e Modus-4

Jak se boji muzi ve dne? I
Aritmeticky pramér — 2,79 0 =
Median - 2 2 3 4 5 6 7 8
Modus - 2



Dvé mésta: Extremov a prumerov (Taleb)

* Primérnd vyska
* Primeérna vaha
* Primeérna mzda

ency (count)

* Primérné IQ

rredqu

Mean
(tmedian and made
coincide with the mean)



Korelace

Korelace znamena vzajemny vztah
mezi dvéma procesy nebo
velicinami.

nign

Pokud se jedna z nich méni, méni se
korelativné i druha a naopak. Pokud
se mezi dvéma procesy ukaze
korelace, je pravdépodobné, ze na
sobé zavisejl.

Nelze z toho vsak jesteé usoudit, ze by ——
jeden z nich musel byt pricinou a
druhy nasledkem. To samotna
korelace nedovoluje rozhodnout,
Erotoie korelace neimplikuje

auzalitu.

high |

perfect negative
correlation



Priklad korelace 0,816
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Korelace Stracpu v zavislosti na veku

V3 Strach 3 ' S
Vék 1
SIEET 0,23 S , _y=00816x+1.0982
= "R? = 0.0507 « Strach
23% ptripadu vysvétluje trend Leoeo®® e o Linearni (Strach)
vysledné rovnice (slaba Lesee®®® eoo®
pozitivni korelace) 1 . . . . . .

Vek



Proc¢ si neplést korelaci a kauzalitu ©

Number of people who drowned by falling into a pool
correlates with

Films Nicolas Cage appeared in

1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009

140 drownings 6 films

120 drownings 4 films

100 drownings WW o

0 films

afen seIOYIIN

Swimming pool drownings

80 drownings
1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009

-8 Nicholas Cage == Swimming pool drownings



Divorce rate in Maine
correlates with

Per capita consumption of margarine

2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009

4.95 per 1,000
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3.96 per 1,000 21bs

2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009

-®- Margarine consumed=# Divorce rate in Maine

tylervigen.com



US spending on science, space, and technology
correlates with

Suicides by hanging, strangulation and suffocation

1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009
$30 billion 10000 suicides
o)
&
QL aH
S $25 billion 8000 suicides g
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© $20 billion 6000 suicides g
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w
=
$15 billion 4000 suicides
1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009

-®- Hanging suicides-¢- US spending on science

tylervigen.com



